
 

 

               

Referat af generalforsamlingen 16.07. 2023 i Naturforeningen Ordrup 

Næs 

Efter at have forsynet os med rundstykker fra Ordrupkøbmanden, sang vi, traditionen 

tro, Siegfred Pedersens dejlige vise om Ordrup Næs. Herefter gik generalforsamlingen 

i gang. 

 

1: Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Jørgen Fokdal, som blev valgt uden modkandidat. 

Jørgen konstaterede, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt 

 

2: Bestyrelsens beretning 

Peter Blanner gennemgik nedenstående punkter i sin beretning ( se bilag med 

beretning): 

-Medlemskab  

-Skiltning 

-Stier 

-Afgræsning af eng og Næb 

-Naturture 2023 

-Afrydning af rynket rose på Sandvej har haft den tilsigtede effekt, nu er den sjældne 

sommerfugl Fransk Bredpande vendt tilbage 

-Historier fra Ordrup Næs til hjemmesiden 

-Brev fra Miljøministeriet om overvågning af botanikken til enkelte medlemmer. 

Opfordring til at orientere bestyrelsen, hvis man er blevet kontaktet. 



 

 

-Samarbejdet med foreningen Ren Nekselø Bugt, som arbejder bl.a. med 

badevandskvalitet og forslaget om opbevaring af CO2 i undergrunden ved Havnsø. 

-Tak til bestyrelsen for årets indsats 

 

Spørgsmål til beretningen: 

-Lise Klokmann- hvis der kommer kreaturer på Engen, kommer der også flueproblem. 

Peter: Det er derfor der tales om flere løsninger, fx heste. 

-Kirsten, Næsvej 21- de vilde blomster er væk, nikkende kobjælder, gul 

evighedblomst etc. Kan de komme igen? 

Peter: Det kan de godt. Det er det, vi vil arbejde for 

-Lise, Næsvej 9 - hjertegræs er væk, Der var dog andre, der havde set hjertegræs i 

år. 

-Ellen, Lang Agre 15 -  er forsker i naturopfattelse, nævner sammenstød mlm 

produktionsland og sommerhusland. Gør opmærksom på, at Engen er produktionsland 

og at naturen ikke er statisk, men til stadighed er under forandring. 

-Charlotte Helsted - godt med samarbejdet mlm naturforeningen og kommunen. Der 

er virkelig et problem med naturplejen her. Det er godt nok med får, men de bør ikke 

gå her, mens der er blomstring. En anden mulighed kan være at lave græsningsfolde, 

så man kan veksle, det kan give noget af botanikken tilbage. Det er tydeligt at 

naturen er i tilbagegang. Det er dejligt at se, at mange arbejder med genopretning på 

deres egne grunde 

-Charlotte anbefalede den glimrende bog -“Naturen i sommerhusområder”. Der er et 

lille restoplag tilbage hos henholdsvis Viggo Hauerberg og Charlotte Helsted. Hvis 

interesse, så kontakt Peter Blanner eller Birger Nielsen. 

-Charlotte har venner, der er kommet på Næsset gennem mange år og har stor viden 

om flora og fauna. De er rystede over, hvordan naturtilstanden er i dag. 

-Johan Løvengren, Næsvej 19 - er tangopskyllet tegn på noget usundt?  

Peter: nej, det er tegn på noget rigtig sundt, nu er der igen klart vand så ålegræsset 

kan gro. Ålegræsset har stor betydning, det binder havbunden med rødderne og  

skaber fødegrundlaget for fisk og krebsdyr. 

-Karen Næsvej - fiskebestanden er gået ned, hvad skyldes det?  

Peter: fiskebestandene har det generelt dårligt overalt i landet, pga bundtrawl mm 

-Kirsten Engel, Næsvej 80 - det handler også om at antallet af skarver er vokset 

voldsomt. De må skydes, hvis ejeren søger tilladelse. 

Kirsten glædede sig over, at det er meget bedre med mountainbikes på Næbbet i dag 

end det var for 20 år siden. 



 

 

Beretningen blev vedtaget.3: Aflæggelse af regnskab, og orientering om næste 

års budget (bilag) 

Stig Nordbøge Pedersen, kasserer: Vi holdt en god jubilæumsfest som gav et 

forventet underskud (men det var alle pengene værd). 

Vi har valgt at nedskrive værdien af foreningens CD’er  til 0, da der ikke har været 

solgt nogen de seneste år. 

Thomas Gable og kasserer Stig Nordbøge Pedersen har fuldmagt til foreningens 

konto. De skal begge godkende eventuelle transaktioner.  

Generalforsamlingen vedtog at kontingentet fortsætter uændret på 200kr. 

 

4: Valg af bestyrelse, revisor og suppleanter. Alle er på valg, og villige til 

genvalg 

Bestyrelsen blev genvalgt og består fortsat af: 

Peter Blanner, formand 

Stig Nordbøge Pedersen, kasserer 

Susanne Brinkø, referent 

Tina Lindop, best.medlem 

Thomas Gable, best.medlem 

Pia Vinther Christensen, suppleant 

Birger Nielsen, suppleant 

 

Carsten Corinth, revisor 

 

 

5. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke kommet nogen forslag 

 

6: Præsentation af bogen ”Pionererne på Næsset, en fortælling om familien 

Hauerbachs første år på Ordrup Næs” v. Viggo Hauerberg 

Viggo Hauerberg bringer en hilsen fra Ole Hauerbach, som har været inspirator til 

bogen. Ole holdt i sin tid nogle herlige lysbilledforedrag, hvor han fortalte om 

familiens tid, som pionerer på Ordrup Næs. Viggo har stået for processen omkring 

bogen hele vejen, fra ide til færdigt tryk og har, sammen med Ole, gjort et stort 



 

 

arbejde med tekst, billeder og tryk. Bogen udgives i Naturforeningens navn Der er 

lavet 200 eksemplarer og bogen koster 200kr. Tak for det store arbejde til Viggo og 

Ole. 

7: Eventuelt 

Intet 

 

Vi sluttede årets generalforsamling af, med at synge den nye Ordrup Næs sang ”Vil du 

fra en klinttop se”, godt støttet af Anmari Lundegårds stemningsfyldte 

fløjteakkompagnement. 

 

Referent 

Susanne Brinkø  


